Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2008.
Styrelse: Ordförande Kjell Birgersson, vice ordf. Rolf Eriksson, kassör Inger Blomgren, sekreterare Erling Åberg samt ledamöterna Magnus Fastmarken och Leif Haraldsson. Styrelsen har haft 3 sammanträden under år.
Medlemmar: Vid årets slut var medlemsantalet 350 st.
Medlemsavgiften ha under året varit 25 kr. 
Verksamheten under året 
Startade traditionsenligt med föreningens årsmöte i skolan den 27 februari tillsammans med Bygdekommittén. 

Frågesporten mellan Pelarnes olika föreningar avverkades den 29 februari med Kyrkokören som arrangör. Segrade gjorde Vandrarklubben på 46 poäng för Hembygdsföreningens del så fick man ihop 40 poäng och kom femma. I laget ingick Bengt Gustavsson, Yvonne Karlsson och Erling Åberg. 
Funktionärsträffen hölls i församlingshemmet där föreningens funktionärer samlades för att utbyta idéer om föreningens verksamhet. Detta föregicks med att Jan-Ove Svensson visade var som hade gjorts i och runt kyrkan under våren.
Föreläsningskommittén hade den 28 mars besök av Bengt Johansson som kåserade om Pelle Näver liv och leverne vilket lockade 39 personer.
Valborgsmässoafton firades som vanligt vid Mossjöns strand med ett stort antal deltagare närmare bestämt 120 personer. Vårtalare var Roger Lönn som höll ett hyllningstal till våren och tillsammans med majbål, körsång, fyrverkerier och korvgrillning hälsades våren välkommen. Arrangör var rote 10.

Vimmerby öppnar arrangemanget genomfördes med att 134 besökte oss i hembygdsgården. I Tjurstorp var det rena invasionen där över 1 000 personer hade sökt sig där det fanns massor att titta på.
Fältvandring hade man i Tjurstorp där 32 deltagare samlats för att se vad för flora som bara fanns vid Tjurstorpslandet vid Mossjön.
Nationaldagen den 6 juni firades för tredje året i rad med picknick i arla morgonstund. Flaggan hissades till tonerna av Erik Larssons näverlur. Yvonne Karlsson läste en dikt om Pelarnebygden av Anders Roswall, med anor från Månsarp. Den medhavda morgonfikan lät sig väl smaka för dom 40 morgonpigga deltagarna.
Midsommarafton firandes på kullen på sedvanligt vis, bland blomster och sånglekar. Rote 2 med Erling Åberg i spetsen svarade för ett uppskattat arrangemang av ca 150 deltagare. Gerd Olsson och Karin Johansson höll som brukligt i lekarna.
Bygdevandringen var i år förlagd till Kongskulla och Gökhult. Det hela började med att dom 40-talet bygdevandrare fick höra Gerd Olsson berättade om byn Kongskulla varefter Jan-Ove Svensson tog över och man begav sig ner till den fabrik och smedja som fanns där i slutet av 1800-talet och i början av 1900-talet.
När vi så kom till Gökhult tog Lars och Karin Johansson emot och vi fick höra lite från detta ställe som byggdes i mitten av 1700-talet.
Där berättade också Hans och Anna-Lisa Flintzberg om sitt sommarställe Hagen.
Dagen avslutade vid den fina grillplatsen vid Ågöl där den medhavda fikan lät sig väl smaka.
Föreläsningskommitténs andra aktivitet den 7 november hade hörsammat av ett 50-tal personer som fick i bild och tal från Jan-Ove Svensson se det omfattande arbete som skett i och omkring Pelarne kyrka under våren.
Gåvor till hembygdsföreningen har vi även fått i form av gamla verktyg och maskiner från syskonen Bertil Andersson Kuarp och Inger-Kjärstie Tunek Vimmerby samt från Bo Hillström vilket vi är mycket tacksamma för.
Vad ekonomin beträffar hänvisas till revisorernas berättelse.
Slutord tillslut vill i styrelsen tacka alla medlemmar, kommittéer, valda ombud och alla besökare på våra evenemang som bidragit till att det blivit ett bra verksamhetsår, ingen nämnd ingen glömd.
Pelarne i februari 2009.
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