Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2009.
Styrelse: Ordförande Rolf Ericsson, vice ordf. Kjell Birgersson, kassör Magnus Fastmarken, sekreterare Erling Åberg samt Leif Haraldsson. Styrelsen har haft 5 sammanträden under år.
Medlemmar: Vid årets slut var medlemsantalet  350 st.
Medlemsavgiften ha under året varit 30 kr. 
Verksamheten under året 
Startade traditionsenligt med föreningens årsmöte i skolan den 25 februari tillsammans med Bygdekommittén. 

Frågesporten: mellan Pelarnes olika föreningar avverkades den 27 februari med LRF som arrangör. Segrade gjorde Vandrarklubben på 62 poäng för Hembygdsföreningens del så fick man ihop 45,5 poäng och förpassades till en hedrande 10:de platsen. I laget ingick Bengt Gustavsson, Rolf Ericsson och Erling Åberg. 
Berättareafton: Den 13 mars fick vett 20-tal åhörare höra Erik Karlssons intressanta berättelse om Nyllinge bränneri och hur det gick för delägarna från Pelarne. 
Valborgsmässoafton: Vid valborgsmässofirandet vid Mossebostrand den 30 april fick vi stå och huttra vid majbrasan då det var eldningsförbud, trots detta och utan fyrverkerier kom 40 tappra indevider där man fick värma sig med grillad korv. Ansvarig Rote 7 Eldstorp
Vimmerby öppnar: För andra året arrangerades en upptäckaredag i Tjurstorp den 10 maj där framförallt stenbrytningsmaskinen var dagens stora begivenhet för dom över 1 000 personerna som besökte Tjurstorp denna dag. Efteråt bjöds de som hjälpt till på middag  i Mossebo
Städaredag: Städa i och omkring hembygdsgården den 18 maj var tyglingen inget som hembygdsföreningens medlemmar föll i smaken. Endast 6 personer städade och  fejade denna kväll.
Fältvandring: Liksom förra året hade man en fältvandring Tjurstorp, denna gång den 2 juni och ett samarrangemang med LRF där 30 deltagare samlats för att se Masurbjörkar och Fågelbär och vad för flora hade att bjuda på vid Tjurstorpeviken.
Nationaldagen: Den 6 juni firades för fjärde året i rad i strålande solsken med picknick i arla morgonstund. Flaggan hissades av Britt-Marie Ericsson till tonerna av Erik Larssons näverlur som denna gång tillhandahålls via inspelning på band. Erling Åberg höll i detta arrangemang där han bl.a. läste några dikter. Den medhavda morgonfikan lät sig väl smaka för dom 40 morgonpigga deltagarna.
Midsommarafton: Som traditionen bjuder så firades midsommar den 19 juni på sedvanligt vis på Pelarnekulle med som vanligt ett uppskattande arrangemang av ca 150 deltagare. Gerd Olsson och Karin Johansson höll som brukligt i lekarna. Ansvarig Rote 4 Djurstorp
Resa till Hagelsrum: En mycket uppskattad resa gjorde föreningen den 15 augusti till Hagelsrum där dom 20 deltagarna förs fick höra en intressant historik av Sven-Gunnar Sporback om Hagelsrums Masugn. Efter den medhavda fikan som väl smakade i Kajsa och Åke Birgerssons trädgård fick man sedan en inblick med hjälp av paret Birgersson i hur ett modernt jordbrum fungerar.

Slagruta och Pekare:
I augusti undervisad Bertil Rosén 12 elever i jordstrålning. Vi träffades tre gånger i denna ädla konst. De flesta kunde känna av denna magiska kraft. Cirkeln avslutades med ett examensprov runt kyrkan. Efteråt bjöd Leif och Birgitta Lindström på förtärig i sitt hem.

Bygdevandringen: Årets bygdevandring den 29 augusti var i år förlagd till Rostorp där man besökte Rostorp gård, Mörekulla, Harekulla, Älgsfall och  avslutades med fika vid sjön Rosen där vi även var och tittade vid stensättningen som finns kvar efter den gamla sågen som en gång funnits där, 35 personer mötte upp denna dag.
Dagen började vid ladugårdsplan där vi information om både nutid och dåtid av Per Johansson och Kjell Birgersson. I Mörekulla var det paret Björk/Milton som tog emot. Jan-Ove Svensson pratade vid sågen och Per-Ove Hemmingsson var också i berättaretagen denna dag.
Föreläsningskommitténs: Den 31 oktober var Dag Lennartsson på plats i Pelarne skola där han berättade om illustratören EWK (Ewert Karlsson) där dom 50 personerna fick höra mycket om denne man i ord och bild.
 Dokumentation Mossjön: Under dom senaste ett och ett halvt året har man haft en studiecirkel om Mossjön. Där har det gjorts ett gediget arbete och fyllt 2 stora pärmar med fakta och bilder från första sjösänkningen och till nutid.
Vad ekonomin beträffar hänvisas till revisorernas berättelse.
Slutord Styrelsen vill tacka alla medlemmar, kommittéer, valda ombud och alla besökare på våra evenemang som bidragit till att det blivit ett bra verksamhetsår. Ingen nämnd ingen glömd.
Pelarne i februari 2010.
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