Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2010.
Styrelsen: Har bestått av ordförande Rolf Ericsson, vice ordf. Kjell Birgersson, kassör Magnus Fastmarken, sekreterare Erling Åberg samt Leif Haraldsson. Styrelsen har haft 4 sammanträden under år.
Medlemmar: Medlemsantalet håller sig stadigt över 300 medlemmar eller närmare bestämt 330.
Medlemsavgiften: Har under året varit 30 kr. 
Verksamheten under året:
Startade traditionsenligt med föreningens årsmöte i skolan den 24 februari tillsammans med Bygdekommittén där vi var 15 personer som hade gott om plats i bespisningslokalen. 
Frågesporten: Mellan Pelarnes olika föreningar avverkades den 26 februari där Lutherhjälpen med Göran Larsson i spetsen stod som frågoställare, där sedan dom elva lagen trakterades med kokt korv och bröd i pausen.  Segrade gjorde Bygdekommittén  på 72 poäng, för Hembygdsföreningens del så fick man ihop 59 poäng och i jämförelse med 2009 ett fall framåt då man bänkade sig på nionde plats. I laget ingick Bengt Gustavsson,   Josefin Gustavsson och Erling Åberg. 
Berättareafton: ”En vandring runt Mossjön i ord och bild” var namnet på denna berättarafton där 35 personer hade samlas i församlingshemmet den 13 mars för att lyssna och se delredovisningen av den studiecirkel som ett antal herrar har gått dom senaste åren  och berör Mossjöns sänkning. 
Sly röjning och städning: Slyröjning på Kullen samlades den 17 april 8 personer där många grenar och mindre träd fick ge vika för dom 5 röjsågarna som var igång.
Även i och runt hembygdsgården blev det fint då 5 tappra personer var igång den 8 maj. Vid båda tillfällen bjöd föreningen på grillad korv. (Grillmästare Rolf Eriksson)
Valborgsmässoafton: Vid årets majbrasa var det dock inte som året innan eldningsförbud. Vid årets begivenhet var det dock omöjligt att få eld på den blöta rishögen. Dom 63 personerna som hade kommit för att värma sig vid brasan där Erling Åberg hälsade våren välkommen fick stå där och huttra. Kvällen avslutades med ett mycket fint fyrverkeri sponsrat av Möbelskavanken Ingatorp och unga som lite äldre var nöjda med kvällen trots att ”braständarna” rote 3 inte riktigt lyckades få fyr på elden.    
Vimmerby öppnar: Vi hade öppet vid hembygdsgården denna dag den 15 maj där vi kunde räkna i 40 personer som var inne och fick en stämpel.
Bruzaholms bruksmuseum: Tjugo personer jämt fördelade från Pelarne och Hultsfreds hembygds-föreningar var den 18 maj och besökte bruksmuseumet där man fick en intressant information om brukets långa historia.
Arkeologisk vandring: 35 personer var ute på denna vandring den 2 juni tillsammans med arkeolog Cecilia Ring där man startade vid den nyupptäckta skeppssättningen på Pelarne kulle, sedan vidare färd till Sverkers udde. Man stannade till vid Gunnarsvik för att kolla på den plats där sägnen säger att det skall ha funnits ett bönehus (motsvarande) och vidare till Rökulla där man kollade på skolgropar. 
Kvällen avslutades att man intog den medhavda fikan i församlingshemmet.
Nationaldagen: Denna dag har man nu i några år firat på kullen denna gång med en trogen skara på 20 personer. Britt-Marie Eriksson såg till att flaggan hissades under ledning av Erik Larsson och hans näverlur. Ett antal sånger sjöngs innan Erling Åberg kåserade och berättade om Nils Ferlins liv och givetvis läste han ett antal (6 st) dikter av denna stora skald, sedan lät sig den medhavda finkan väl smaka.
Midsommarafton: Som vanligt lockar midsommarfirandet på kullen mycket folk och inte var 2010 något undantag då rote 5 med tjejerna Gerd Olsson, Karin Johansson och Anneli Milton-Björk i spetsen kunde räkna in 120 personer.
Till Tjurstorp på kvällen hade hälften av dessa sökt sig för en stunds svängom.
Bondarp en tillbakablick i tiden: Bland dom intressanta om inte den intressantaste programpunkten under verksamhetsåret 2010 får vi nog anses vara besöket hos Arne Swahn i Bondarp den 7 augusti. Arne hade mycket att visa och berätta om både nutid och tillbakablickar som sträckte sig miljarder år tillbaka i tiden, hela skaran på 5 personer var idel öra.

Bygdepresentation: En mycket väl genomförd bygdepresentation fick dom 45 personerna vara med om som hade sökt sig till Åkemåla hos familjen Per-Ove Hemmingsson.  Här blev man fullproppad av historisk information som sträckte sig flera hundar år tillbaka i tiden.
Ny gavel: Vid ett par lördagar under hösten har herrarna Jan-Ove Svensson, Erling Åberg och Rolf Ericsson sett till att ena gaveln på uthuset vid hembygdsgården fått nya bräder och ny rödfärg.

Sockenpresentation: En ny programpunkt bland hembygdsrådets föreningar. Vi i Pelarne fick förtroendet att vara fösta paret ut. Detta gjorde vi den 26 september med 35 deltagare där vi profilerade oss genom att visa vår fina kyrka, förskola och hembygdsgården och avslutade med fortsatt information och fika i församlingshemmet.

Torpskyltar: Ett antal torpskyltar har gjorts under året och följande är på plats.
Fabriken Kongskulla, Kvarnen/Sågen Rostorp, Skjutbanan Gunnarsvik och tänkbar plats för någon kyrklig byggnad vid Gunnarsvik.
Klädesplagg: Britt-Marie Ericsson har på ett förtjänstfullt sätt sanera föreningens klädesplagg och givit dom ett bättre skydd.
Vad ekonomin beträffar hänvisas till revisorernas berättelse.
Slutord: Styrelsen uttalar ett varmt tack till medlemmar, förtroendevalda och övriga besökare på våra aktiviteter. Utan er ingen Hembygdsförening.
Pelarne i februari 2011.
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