Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2011.
Styrelsen: Har bestått av ordförande Rolf Ericsson, vice ordf. Leif Haraldsson, kassör Magnus Fastmarken, sekreterare Erling Åberg, Erik Larsson, Bertil Rosén, Anders Rosén samt Urban Jansson. Eva Jonsson har även deltagit vid två möten som representant från Bygdekommittén.  Styrelsen har haft 4 sammanträden under år.
Medlemmar: Medlemsantalet för året var 215 medlemmar vilket är en klar minskning i jämförelse med tidigare år. 
Medlemsavgiften: Har under året varit 30 kr. 
Verksamheten under året:
Startade traditionsenligt med föreningens årsmöte i skolan den 23 februari tillsammans med Bygdekommittén där vi var 22 personer som hade gott om plats i bespisningslokalen. 
Frågesporten: Mellan Pelarnes olika föreningar där det i år deltog 10 lag den 25 februari där Röda Korset var kvällens frågoställare. Segrade gjorde Hela Värden på 34 poäng där Göran Larsson, Britt Andersson och Kristina Gustavsson  ingick, för Hembygdsföreningens gick det över förväntan då man var med i täten och krigade tävlingen igenom och kom tillslut på en hedrande tredjeplats. I laget ingick Bengt Gustavsson,   Britt-Marie Ericsson och Erling Åberg. 
Berättareafton: ”En vandring runt Mossjön i ord och bild del 2” var namnet på denna berättarafton där 40 personer hade samlas i församlingshemmet den 13 mars för att lyssna och se på andra delen av den studiecirkel som ett antal herrar har gått dom senaste åren  och berör Mossjöns sänkning. 
Hugga trinn: Ett antal herrar närmare bestämt fem styckena var den 9 april och högg trinn i Tjurstorp som senare skall användas till att hängna gärdsgård vid Hembygdsgården. Efter väl förrättat värv trakterades man med grillad korv.
Valborgsmässoafton: När rote 8  och 9 (Norrlida och Sevedstorp) hade hand om detta arrangemang fick man verkligen fyr på brasan där 63 personer kom för att bla. lyssna till Karl-Lennart Johansson som hälsade våren välkommen. Kvällen avslutades som brukligt med fyrverkerier som var sponsrat av Möbelskavanken i Ingatorp och så hade man givetvis möjlighet att värma sig med grillad korv.
Virserums möbelindustrimuseum: Besöktes den 19 maj, ett mycket intressant besök som dock endast lockade 5 Tjurstorpebor.
Nationaldagen: Denna dag har man nu i några år firat på kullen denna gång med en trogen skara på 25 personer. Britt-Marie Eriksson såg till att flaggan hissades under ledning av Erik Larsson och hans näverlur. Göran Larsson läste ett antal Gustav Fröding dikter och som brukligt sjöng vi nationalsången och lite andra sånger innan den medhavda finkan lät sig väl smaka.
Storebro Bruksmuseum: För andra året i rad hade vi ett samarbete med Hultsfred hembygdsförening då Storebro Bruksmuseum besöktes och man fick mycket information vid detta besök den 8 juni där Ebba och Gunnar Sevegran och Gösta Johansson i Gissemåla höll i trådarna.

Midsommarafton: Som vanligt lockar midsommarfirandet på kullen mycket folk och inte var 2011 något undantag då Pelarneroten stod för arrangörskapet och många av dom 135 personerna i alla åldrar dansade runt den nylövade midsommarstången.
Till Tjurstorp på kvällen hade en del av dessa sökt sig för en stunds svängom.
Bygdepresentation: I och med bygdepresentationen vid Mossebo och Herrstorp den 20 augusti har vi på 10 år gått runt i socknens byar så vi kan säga ringen är sluten.
Mycket fick dom 45 personerna höra och smälta denna dag då det hela startade inne i statarlängan där Jan Lorentzson var först ut och pratade om gårdarna Herrstorp och Mossebo och dess historia. Berth Åberg tog sedan över och pratade om statarlängan och dess renovering i slutet av 1970-talet och att den allt sedan dess används framförallt till övernattningslokal för vandrare utefter Sevdeleden. Per-Ove Hemmingsson berättade om Maja och Albert Johanssons stiftelse, Mossebo gästhem dess historia och nutid.
Det hela avslutades med en vandrig ner till lusthuset vid Mossjön där vi blev bjudna på fika av Jan och Eva innan vi vandrade vidare till Herrstorp där dagen avslutades.

Samarrangemang med församlingen: Vi hade med församlingen ett samarrangemang den 25 oktober då 35 personer fick höra och se bilder som Jan-Ove Svensson visade både ny som gamla bilder framförallt från kyrkan och installationen av brandlarmet, även Stig Hammar läste och berättade lite från arbeten vid kyrkan.
Ny veranda vid hembygdsgården: En ny veranda har under året kommit på plats vid hembygdsgården där ett antal byggherrar samlas vid 32 tillfällen och lagt ner 224 timmar.

Köp av skolans uthus: Föreningen har under året köpt skolans uthus och tomt av Vimmerby kommun för 1 000 kr. Lantmäteriförrättning pågår tillsammans med markaffärer med Kulla.

Slutord: Här har vi nu speglat lite av vad vi sysslat med under verksamhetsåret 2011 där vi lockat närmare 400 personer på våra arrangemang. Styrelsen uttalar ett varmt tack till medlemmar, förtroendevalda och övriga besökare på våra aktiviteter. Utan er ingen Hembygdsförening.
Pelarne i februari 2012.
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