Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2012.
Styrelsen: Har bestått av ordförande Rolf Ericsson, vice ordf. Leif Haraldsson, kassör Magnus Fastmarken, sekreterare Erling Åberg samt övriga ledarmöter har varit Erik Larsson, Bertil Rosén, Anders Rosén samt Urban Jansson. Eva T. Jonsson har även deltagit som representant från Bygdekommittén.  Styrelsen har haft 3 sammanträden under år.
Medlemmar: Medlemsantalet för året var 277 medlemmar vilket är en betydande ökning i jämförelse med föregående år. 
Medlemsavgiften: Har under året varit 50 kr. 
Verksamheten under året:
Startade traditionsenligt med föreningens årsmöte i skolan den 15 februari tillsammans med Bygdekommittén där vi var 25 personer på plats.
Frågesporten: Mellan Pelarnes olika föreningar där det i år deltog 10 lag den 17 februari där Skytteföreningen var kvällens frågoställare. Segrade gjorde Hela Värden för andra året i rad på 54 poäng där Göran Larsson, Britt Andersson och Ulf Andersson  ingick. För Hembygdsföreningens gick det över förväntan då man var med i täten och krigade tävlingen igenom och kom tillslut på en hedrande delad tredjeplats. I laget ingick Bengt Gustavsson,   Britt-Marie Ericsson och Jan-Ove Svensson. 
Hägna gärdsgård: Vid två tillfällen den 31 mars och 3 april har 5 personer hägnat gärdesgård vi hembygdsgården. 
Valborgsmässoafton: Till kvällens begivenheter hade 65 personer mött upp där det inte bara var Pelarnebor utan även folk från när och fjärran och framförallt flera nyinflyttade ortsbor av olika nationaliteter. 

Det s.k. vårtalet hölls av Erling Åberg där han tog upp ämnet att det inte jämt är så lätt att lyckas. Där utgick han från 2009-års arrangemang då ”braständarna”  inte fick fyr på majbrasan.

Som utgångspunkt från denna händelse läste han en berättelse skrivet i form av en saga om dessa ”braständare” vilket lockade till ett och annat skratt.

Denna afton lyckades man betydligt bättre då det verkligen var fyr på brasa, den grillade korven smakade och ett fyrverkeri gick till värdes vilket var sponsrat av Möbelskavanken i Ingatorp.

Fröreda Storgård: I samarbete med Hultsfreds hembygdsförening var man och besökte Fröreda Storgård den 15 maj vilket lockade 35 personer vilka fick ta del av denna by med knuttimrade loftbodar och sammanbyggda enkelstugor och dess 200-åriga stilhistoria. 
Nationaldagen: Denna dag har man nu i ett antal år firat på kullen, denna gång med en trogen skara på 25 personer. Britt-Marie Ericsson såg till att flaggan hissades under ledning av Erik Larsson och hans näverlur. 
Åtets talare var Stig Hammar från Mariannelund som berättade lite egna livsöden och framförallt om Albert Engstöm där hans vokabulär inte alltid passar sig i skrift.
Ett antal sånger sjöngs, däribland nationalsången ”Du gamla, du fria”. 
Smalspåret: Andra samarbetet med Hultsfred hembygdsförening var smalspårsresan till Ankarsrum den 11 juni då 45 resenärer bl.a besökte Ankarsrums bruksmuseum. 
Midsommarafton: Som vanligt lockar midsommarfirandet på kullen mycket folk och inte var 2012 något undantag då Pelarnehult stod för arrangörskapet och många av dom 115 personerna i alla åldrar dansade runt den nylövade och nygjorda midsommarstången.
Skolträff: Att man i Pelarne skall ha en skolträff den 11 maj 2013 är nog väl känt bland dom flesta i grannskapet. Hembygdsföreningen står för arrangörskapet och man hade under året 5 träffar där man drog upp riktlinjerna för denna träff.
Uthuset: En ansiktslyftning har uthuset (dasset) fått vid hembygdsgården då man under sommaren och hösten brädbeklätt uthuset, målat och satt dit 3 nya dörrar.

Sammanlagt rör det sig om över 200 arbetstimmar som lagts ner där.     
Parkeringen: Under året har det också tillkommit en parkering vid hembygdsgården där det i stort sätt bara återstår några lass grus för att färdigställa parkeringen.
Fiberprojekt: Man har även inom hembygdsföreningen bidragit till att det bildats en fiberförening (Ljusnefalls FF) i Pelarne.
Målet med detta projekt är att bygga ett fibernät i Pelarneområdet och att alla som har en fastighet inom området ska få möjlighet bli medlemmar och att ansluta sig till detta nät.
Slutord: Här har vi nu speglat lite av vad vi sysslat med under verksamhetsåret 2012 där vi lockat över 450 personer på våra arrangemang. 
Styrelsen uttalar ett varmt tack till medlemmar, förtroendevalda och övriga besökare på våra aktiviteter. 
Utan er ingen Hembygdsförening!
Pelarne 4 februari 2013.
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