Verksamhetsberättelse för Pelarne hembygdsförening år 2013.
Styrelsen: 
Har bestått av ordförande Rolf Ericsson, vice ordf. Leif Haraldsson, kassör Magnus Fastmarken, sekreterare Erling Åberg samt övriga ledarmöten har varit Erik Larsson, Bertil Rosén, Anders F. Rosén samt Urban Jansson. Eva T. Jonsson har även deltagit som representant från Bygdekommittén.  Styrelsen har haft 3 sammanträden under år.
Medlemmar: 
Medlemsantalet för året var 134 medlemmar vilket är en betydande minskning mycket beroende på våren var mycket intensiv (skolträffen) och att vi då inte fick till någon rotombudsträff. 
Medlemsavgiften: 
Har under året varit 50 kr. 
Verksamheten under året:
Redan den 17 januari hade man ett samarrangemang med Rumskulla Hembygdsförening då man i Tabor visade filmen ”Med fötterna på jorden” vilket 40 personer hörsammade där huvuddelen var från Pelarne.

Den mycket intressanta dokumentärfilmen hade producenten Agneta 

Ulfsäter-Troell verkligen lyckats med, där hon följt paret Gun och Aldor Johansson från Stormbo utanför Ankarsrum. En fascinerande berättelse om två människors liv, om landsbygdsutvecklingen och brukssamhället. Denna film är tänkt att visas vid flera tillfällen så fler personer har möjlighet att bekanta sig med Aldor och hans snabba ordväxlingar som t.ex. ”Tack för kaffet, var i helvete är myssa”
Årsmötet:
Årsmöte hade man i skolan den 12 februari tillsammans med Bygdekommittén där vi var 25 personer på plats.
Frågesporten: 
Frågosport har man i Pelarne haft ända sedan mitten av 60-talet mellan olika föreningar där det i år deltog 10 lag den 15 februari där Vandrarklubben var kvällens frågoställare. Segrade gjorde Byggdekommittén som klarade av denna uppgift med två personer då Mats Nyström med dottern Lotten var allra bäst. Hembygdsföreningen höll sig väl framme då Britt-Marie Ericsson med herrarna Bengt Gustavsson och Jan-Ove Svensson kom på den övre halvan.
Valborgsmässoafton: 
Till kvällens begivenheter lockade även i år 65 personer vilket inte bara var Pelarnebor utan det var även folk från grannsocknarna. 
Håkan Åberg och Djurstorperoten stod för denna fina brasa och det fina fyrverkeriet.
Skoträffen:
Årets största begivenhet var givetvis Skolträffen den 11 maj med över 400 personer på plats i församlingshemmet och i skolan.
Det hela startade ett och ett halvt år innan skolträffen då första riktlinjerna drogs upp den 30 januari 2012 och sedan har det följt otaliga möten innan det hela var i hamn där man verkligen arrangerade folk från ”gräddansvarig” till ”dassansvarig”.

Man hade bl.a. tagit fram över 150 skolkort där hälften av dessa var inramade och klara för allmän beskådning vilket var en stor begivenhet där det stundtals var tjockt med folk framförallt i 5-6:ans klassrum. 
Även en utställning på logen fanns att beskåda under namnet ”En vandring i Pelarneby” med bilder och historia runt varje hus i byn.

Många kontakter knöts, klassträffar bestämdes, kramar utdelades, historier berättades, tårar fälldes, foton togs, fotoblixtrar blixtrade, timmar gick och helt plötsligt var det hela över. 

Vart tog denna dag vägen?...
Flera lärare var på plats vilka alla belönades med en blomma.

Vi får inte där glömma att nämna Karl-Erik Hansson från Enånger som med sina 93 år var den äldsta deltagaren. 
En lärare som verkligen spred glädje omkring sig var utan tvekan Anna-Britta Tjärnström från Hok (Jönköping) som inte kunde hålla tillbaka tårarna när hon tackade för de fina blommorna och avslutade med orden ”Denna skolträff kommer att förlänga mitt liv med 25 år”.

Nationaldagen: 
Denna dag har man nu firat på Kullen sedan 2006 där i år 27 personer kom för att lyssna på Pelarnes eget ”gitarrgäng” under ledning av Britt Andersson där man framförde ett antal sånger skrivna av Dan Andersson. Britt-Marie Ericsson såg till att flaggan hissades under ledning av Erik Larsson och hans näverlur. 
Ett antal sånger sjöngs och morgonen avslutades med nationalsången ”Du gamla, du fria”. 
Midsommarafton: 
När det drar ihop sig till midsommarfirande på Kullen så brukar det dra mycket folk och årets firande var inget undantag då vi kunde räkna in ca: 130 personer. 

Tjurstorperoten hade fått till en mycket finklädd midsommarstång som man dansade runt under ledning av Mats Nyström.
Nytt för året var att man hade utsett en väderansvarig som det så lite mörkt ut för till att böra med, men personen i fråga lyckades tillslut.
Julles verkstad och dockmuseum:
De senaste åren har man haft ett samarrangemang med Hultsfreds Hembygdsförening och i år besökte man Julles verkstad i Mariannelund där man möttes av stampat jordgolv, gamla maskiner och otaliga remmar i taket som drev dessa maskiner. Sedan förflyttade man sig några hundra meter och kollade på dockmuseum för att sedan åtnjuta det medhavda kaffet i Mariannelunds fina hembygdspark.
Trappberget:
Man har även gemensamt med Naturvårdsföreningen haft en utflykt till Ljusnefall och Trappberget (Ekelid) där Rolf Ericsson på ett förtjänstfullt sätt berättade om den store skalden Viktor Haak och även tre Haakdikter lästes av Erling Åberg, Anna-Stina Larsson och Torsten Ungsäter. 

Parkeringen:    
En parkering vid hembygdsgården började under 2012 att ordningställas och har under 2013 mer eller mindre färdigställs där det nu bara återstår några lass grus så är det hela klart.
Fiberprojekt:    
Fiberprojektet startades upp av Hembygdsföreningen och en ekonomis förening bildades under namnet Ljusnefall Fibernät. Den verksamheten redovisa i fiberföreningens verksamhetsberättelse.
Slutord: 
Första halvan av verksamhetsåret var helt lagt på Skolträffen där det inte går att uppskatta hur många timmar som lagts ner där, vi har dock bokfört över 1 000 timmar sedan vet vi ju inte hur mycket tid enskilda personer lagt ner bl.a. att identifiera personer på skoltorten som hade lagt ut på Facebooksidan ”Vi som gått i Pelarneskola”.

På våra aktiviteter har vi kunnat räkna ihop till 1 043 personer. 
Ett stort tack vill vi också rikta i dessa slutord till Ann-Marie Nyqvist för den fina penninggåva som vi fick under verksamhetsåret 2013. 

Styrelsen uttalar ett varmt tack till medlemmar, förtroendevalda och övriga besökare på våra aktiviteter. 
Utan er ingen Hembygdsförening!
Pelarne 5 februari 2014.
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